



## 一抹军绿,一场别样军训

□ 学生记者 徐长虹 陈蓓

秋天的校园里,枣树挂满了沉甸甸的果实,颗颗嫣红饱满。在这个丰收的季节,有一股新鲜的血液注入交大。2016级新生的到来使交大迸发出全新的活力,学校也以崭新的校内街道、干净整洁的食堂餐厅迎接着他们,除这些之外,他们的大学第一课—军训也正式拉开了帷幕。

你想象中的2016级军训是什么样子的呢?是站不完的军姿,走不完的正步,还是枯燥乏味又疲惫不堪?为探寻本次军训的秘密,我们走进唐臣广场采访了正在军训的同学。从同学们口中得知的情况来看,这次军训似乎跟我们原先预料的不太一样,充满了惊喜。

## 任务到排,

## 机遇与缘分同相随

这一次的军训采用同院随机、任务细分的方式把2016级新生分至营、连、排,并且每个排的人数由去年的60人扩充到100人。不仅如此,今年的训练方式也与往年有所不同,不再从各排中挑选尖刀,不再打乱原排重新组合,而是每排在三天的军姿、正步、齐步以及常规跑步训练后,便着手执行具体的任务,合唱、军体拳、健康操等等。这种划分无疑让他们更加团结互助,友谊也能在长久的相处相伴中不断加深;相同的奋斗目标增加认同感、增强凝聚力;同时也减少了因落选而带来的失落感,完成任务的自信心自然更足。“训练场上我们是战士,私底下我们是兄弟。”四营十一连的军训学员们异口同声地说。

不同专业、不同特质的



图为当年学生们在附小打乒乓球



图为陈兴冲副校长讲话



图为聚会会场

说。在教官的严格要求下,学员们一个个腰板挺直,面孔刚毅,精神抖擞,“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的口号一次次回荡在广场上。纪律断然不可违背,友情也值得珍重。军训结束时,教官和学员约定好要送子弹壳。

## 形式翻新,

## 身体和精神共磨练

## 发展特长,

## 信心与体质都加强

训练之余,教官们还会组织许多活动,如拉歌,正步赛,文艺联欢等,我们对9月9日晚八教广场进行的文艺表演联欢进行了细致的采访。对这次联欢,军训学员们热情高涨,一天内就排出了众多出彩的节目:口琴独奏、吉他组合弹唱、双口相声、“军训”情景剧、民族歌伴舞等,甚至还有B-box表演。手机闪光灯形成的满天星效果、接连不断的喝彩声、络绎不绝的送花人、观众与演员之间热络的配合让这场演出气氛十分活跃,引得来往路人也纷纷驻足观赏。

“只要你有特长、想表演,你就可以上场。这不仅是一次对艰苦训练的放松,更是鼓励他们拿出勇气去展现自己,进而增强自信心的一次好机会。大学生本应是丰富多彩的,军训也不要搞得太死板。”自动化学院的一位军训辅导员如是说。之后我们采访了参演的同学,他们身上洋溢的热情活力和自信,让我们动容。他们勇于展现自己、乐于分享兴趣,为原本枯燥乏味的军训生活,添上了一抹亮丽的颜色!

12天的军训结束了,校园里的枣树看上去并无太大的变化,但是树上的枣子却似乎更红了,和同学们一样,离成熟又近了一步……

## 亦师亦友,

## 意志与友情双丰收

经采访得知,本次军训的教官主要是武警官兵们。教官于学员们亦师亦友,相仿的年纪,相同的兴趣,自然地有一种亲近感,这份友谊也让他们在军训中相处更融洽;但军纪如山,训练就好好训练,这是磨练意志的时候,一点都马虎不得!”四营十一连的一位排长严肃地

## 步调整齐,默契十足

## 人生如马拉松,并非无止境

地迎来了一批优秀的新生。看!他们的大学第一堂课已经开始,穿军装、戴军帽,怀揣着不同的心情和梦想,以“尚德、励志、博学、笃行”为口号,以锻造毅力、提升价值观为目标,在交大这个梦想的殿堂里开始了自己的历练。

## 赛,虽然他们排只得到第四名,但他也很高兴。毕竟,歌唱团是他们根据自己的特点和兴趣爱好选择的,做自己喜欢的事本身就是一种快乐;其次,唱歌能让他们放松,不至于太过紧张而出现尴尬的局面;还有,他们练习唱歌时的场地都是比较阴凉的,可以免受阳光的暴晒。总而言之,他的大学军训生活比高中时更多了一份精彩。

地迎来了一批优秀的新生。看!他们的大学第一堂课已经开始,穿军装、戴军帽,怀揣着不同的心情和梦想,以“尚德、励志、博学、笃行”为口号,以锻造毅力、提升价值观为目标,在交大这个梦想的殿堂里开始了自己的历练。

## 生活如马拉松,并非无止境

地迎来了一批优秀的新生。看!他们的大学第一堂课已经开始,穿军装、戴军帽,怀揣着不同的心情和梦想,以“尚德、励志、博学、笃行”为口号,以锻造毅力、提升价值观为目标,在交大这个梦想的殿堂里开始了自己的历练。

## 感谢师恩 回忆童真

—记原铁院附小1966届毕业生举行50周年同学聚会

□ 侯晓菲

2016年7月7日—8日,原兰州铁道学院附属小学1966届毕业生在兰州交大附小举行毕业50周年同学聚会,来自海外以及全国各地、已过花甲之年的30名同学对半个世纪后的同窗见面倍感珍惜,尽情地叙旧抒怀。

这个班同学的父母都是原兰州铁道学院建校初期的元老,也是学校第一代创建者,他们的子女成为附小成立后最早入读的学生。大家说:“铁院建校,跟随父辈来甘肃;附小成立,首批入学喜读书;毕业分别,纯真友情存内心;今日重逢,花甲畅叙半世情。”

这个班一年前由几个同学发起50周年聚会的倡议,立刻得到了多数同学的响应,大家利用现代通讯手段

互相转告。筹备组于一年前成立,负责策划、联络、宣传、协调等事宜,还精心制作了同学聚会配乐投影。聚会中同学们再次佩戴起了红领巾,互致少先队员敬礼,高唱少先队之歌,仿佛又回到了童年。班长赵永平代表全班同学致辞,对学校和老师们致以崇高的敬意。她回忆起当年课堂上老师的谆谆教诲、儿时校园的一幕幕时,一度哽咽地说不出话来。为了表达对母校的心意,全体同学向附小赠送了价值3000元的图书,以表达对学校和老师的感谢和对学生寄予的期望。电子屏幕上循环播放着“天南海北同学情”的幻灯片,同学们童年、青年、老年的靓照在“让我们荡起双桨”的背景音乐中一一展现。



图为当年学生们在附小打乒乓球



图为陈兴冲副校长讲话



图为聚会会场

## 《我的军训日记》主题征稿

——部分作品展示

踏遍青山人未老,风景这边独好。金城兰州,我来到这里,我将拥抱你。

你看得到吗?这里青山环绕,这里黄河纵横,这里车流络绎,这里行人匆忙,这里

世界变化不止,人潮川流不息,这里每一个人的想法都不一样。听到有人埋怨天气变化无常,服装丑陋简单,也看到

有人精神饱满全力以赴,动作迅速全神贯注。如果内心用力的话,身后一定会跟着温暖的风吧。这是新的城市,每一个人都随身携

着面具,那么,请严以律己吧,用一些纯粹

的心思认真而用力地去做一件事,无论这些事情是简单微小或者艰难庞大。

你不能因为自己上大学,就耽误自己受教育。我来到这里,这里就是我的交大,我活出来的、我走出来的,独属于我的交大,不属于自己,也不属于任何人。我将在这里忍受孤独,承受寂寞和打击,也将在这里创造荣耀,收获属于我的沉重或充实。

兰州,你好;你好,交大。

## 炼就

□ 外语学院 李莎

任何事情,最终都会结束,但在

这过程中的影响却是潜移默化,深

远